

ΜΙΑ ΠΡΩΤΟΤΥΠΗ ΕΡΕΥΝΑ ΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ ΜΑΣ



ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΕ Ο ΙΔΑΝΙΚΟΣ ΣΥΖΥΓΟΣ;... - ΠΟΙΑ ΕΙΝΕ Η ΙΔΑΝΙΚΗ ΣΥΖΥΓΟΣ;

(Τι άπαντούν οι δεσποινίδες και οι νέοι)

ΣΕ'

Η «**ΝΗΡΗΣ**» (Βαθιά) γράφει: «Πριν από ένα - δυό χρόνια, πριν από λίγους μήνες ά-
κόμα, με δυσκολία θάρηνα το συντακτικό μου, τον Εθι-
μική, τη γεωμετρία μου, για να φανταστώ, έστω και για
λίγο, πώς θάρηλα τον άντρούλη μου. Μά τώρα μία μετα-
βολή γίνεται μέσα μου. Πολλές φορές καθισμένη στο γραφείο μου ά-
φρητο το μυαλό μου να φεύγει άτ' το βιβλίο και να φαντάζεται ένα κον-
κλιτικό σπίτι, όπου μία μικρή οικογένεια, ή δική μου, θα ζή με
χαρά κ' ετυχία.

Φαντάζομαι ένα ψηλό, καλόκαρδο καίληκαρι. Ξανθό ή μελαχροινό,
νάχα τα με το γέλιο, σπτι τον, να σκορπίζει τη χαρά. Την καλοσύνη
στούς δικούς του. Φαντάζομαι και τον έαυτό μου να περιμένη με ά-
ντικομοησία τον έρχομό του. Και το καίληκαρι αυτό, ά αγαπημένος μου θ'
άγαπή τη μουσική. Μαζί θα φρονούμε, τα βράδια μας' έγω παί-
ζοντας πιάνο, εκείνος συνοδεύοντας με, με φλάουτο ή βιολί. Άλλοτε
θα συζητούμε για διάφορες υποθέσεις μας, άλλοτε για φιλολογία κλπ.
Άργότερα, όταν 2 ή 3 άγγελούδια προστεθούν στη συντροφιά μας, θα
παρκαλοφούμε, τη χαρά τους, τα παιχνίδια τους, μ' άγάπη μεγάλη κ'
άδελφ' άν ή δικιά μας, θα τα μορφήσουμε, θα φροντίσουμε να τα
κάνουμε καλώς χριστιανούς και καλούς άνθρώπους. Κι' άργότερα, όταν
γενοντάια παιδιά θα καθήμαστε τρυφεράμενα άτ' τα έγγονάια μας,
θα θυμάμαστε τα παλιά κ' ή άγάπη μας θάνε άκόμη άγνή, ελκυστική,
μεγάλη. Άγαπημένο μου Μπουκέτο εύχρησον μου
ένα τέτοιο σίζιγιο. Και τώρα γιά σου».

ΝΕ

Ο κ. ΔΩΡΗΣ ΑΔΑΜΗΣ (Πειραιεύς) γράφει: «Άγαπητή μου «Οικογένεια». Θα μού έπάρηνης,
πιστεύω και μένα, ένός καίληρ σου άναγνώστην να
σου διατυπώσω την πτωική μου γνώμη στην κοι-
πάνια σου: Ποός είνε ά Ιδανικός τύπος της σίζιγος;
Μού φαίνεται ότι έν άπόζει, δηλαδή δέν άπάχει ένας άφορμένος
τύπος, αλλά κάθε νέος, κάθε νέα, φαντάζεται την ιδανική ή τον ιδανί-
κό σύζυγο μέχρους ότου εβρει ένα σύντροφο και άγαπήσει και τότε σβή-
νον όλα, όσα άνειρεύετο, γιατί είνε το έξήλ; Ιδανικός σίζιγος ή Ιδανί-
κη σύντροφος είνε το άγαπητόμενο πρόσσωπ' η' αυτόν. Θα μού πής
τόρα, Μά αυτό που άπαντούν στην καίληρα μου βόσκουν την ιδεώδη
σύντροφο. Άπλοστάια, όσον ή καρδιά; δέν πληγώθηκαν άκόμη, σοί
φαίνουν τον τύπον που νοσταλγούν και νομίζουν ότι είνε και ά έ'σώδης;
και αυτή και αυτός μία μέρα, όταν άγαπήσουν θα θεωρούν την άγα-
πημένη ή τον άγαπημένο τους τον Ιδανικό, τον τελειότερο σύν-
τροφο και όσοι πάλιν άγαπήσουν τον περιγράψουν, τον άγαπημένο ή την
άγαπημένη τους. Πιστεύω να με κατάλαβε τί θέλω να πώ. Και τό-
ρα, και με το δικό σου θέημα θα μ' έρωτήσης. Για πής μας τότε
και σύ, καλέ μας άναγνώστα, πώς άνειρεύεσαι την ιδεώδη σύντροφο,
γιατί βέβαια ή άγαπή ή θά άγαπήσης, όποτε και σης δύο περιπτώσεις
έχεις κάτι να μάς γράφης. Θα σοί άπαντήσω όπως έλκωνη την ίδια
μου. Και πρώτα-πρώτα την θέλω είνενα και με μεγάλη ηρηχί, άεκακη,
άπονηρητη, μορφήμένη, τοί κόμοιο, τοί άκαί, και
πολύ τόν σαλιώνων, χριστιανή καλή, αλλά όχι και
να Ήμεροβραδυάεται στις έκαίρηδες, φίλαθλο, να
νοιάθη από πολιτική, κοινωνική και έργακλασική
σέζηση και να άγαπά τον άν'ρη της, και τα παιδιά
της και τον δούλν της με άγάπη είνενη και ά-
δοιη. Τώρα ποό άπο τί δέν συμβαίνε με μένα:
Άγαπά και είνε αυτός ό τύπος της άγαπημένης ή
άνειρεύομαι έτσι. Έως ότου βρω και άγαπήσω μία
γυναίκα, ή όποια δέν θα έχη ούτε το έλάχιστον
πάν προσηματόμενο που περιγράφω και τότε θα
άλλάσω, σίματα με την θεωρία μου, έ εας; Γιατί
να στο κρηφό; Άγαπά; Άγαπά μω μικρούλα
πού τα συγκεντρώνε όλα αυτά. Και αυτήν, κοι-
χρά, πολύ πενηχρά σοί σαγαφάρω !:

Η δ'ς ΔΑΣΚΑΛΙΤΣΑ (Πειραιεύς) μ'ς γρά-
φει:

«Πολυαγαπημένο μου Μπουκέτο Είμαι μία πα-
λιή σου άναγνώστρια, ή όποια σε έλατρωσ καίλη-
λεκτικά, γιατί μού χαρίζεις στιγμές άνεύκτης ε-
τυχίας. Ήθελα από καιρό λοιπόν κ' έγώ ν' άπαν-
τήσω στην τόσο ενδιαφερόμενη κοινωνική έρε-
νά σου περι το ειδανικό σίζιγιο, αλλά έλατρώσ
το άνεύβαλλο. Μού άκούεσαι να παρκαλοφού με
περιέργεια τις κοινές, έπιλόκιες κ' συνήθιρες
άπαντήσεις μερικών δεσποινίδων και να γελώ είνε
έάρος τους. Έπίσης δέ με μεγαλύνερα περιέργεια
παρκαλοφούμαι και τάς άπαντήσεις των νέων
στην «Οικογένεια». Δέν άντιλέγω, ότι κ' έκει ή-
πάρχαν άναγνώριτες και χροάδες — μορφοί να πη
καίνε — άπαντήσεις. Πάντως όπως έξ έπί το
πλείστον σκέπτονται πολύ καίληρα, με περισσό-
τερη λογική άπό τα κορίτσια. Άν θέλετε και τη
γνώμη μου περι το ειδανικό σίζιγιο, τον θέλω
στην ηλικία μου ή λίγο μεγαλύτερον, να μ' άγαπά
όπως θα τον άγαπά κ' έγώ, να μην έχω διεσφαι-
μένες έ'δες και να είνε ό στοργικός πατέρας των
παιδιών μας. Όσον άφορβ για πλύντι, μόρφωση
κ' εμιορφή δέν είμαι πολύ άπατητή. Μού άκούε να είνε νόστιμος,
μελαχροίνος, —έγώ είμαι Ξανθή— με μόρφωση άκατήν, ύγιής και με
μοσθό που να έπαρξή για την συντήρηση της οικογενείας του».



Η καρία ΜΑΤΙΣΗ Α. (Ν. Αφρική) άπαντά: «Άγαπητό μου Μπουκέτο». Ίδανικός σίζιγος για μένα είνε εκεί-
νος που άγαπά (δηλ. ό άνδρας μου), διότι ή μεγάλη μου άγάπη τον
προσώπει σε άδού μου μάτια ός τον ιδανικότερον των σίζιγων.
Ο γάμος μας έ'β είνε ετυχιώμενος, διότι ή άγάπη μας είνε σταθε-
ρή και διότι ό Θεός έστειλε ός συμπλήρωση της ετυχίας μας δύο
χαριτωμένα άγγελούδια.

Η δ'ς ΣΤΡΑΤΟΝΙΚΗ (Πάτρα) μ'ς γράφει ότι θέλει τον σίζι-
γόν της συμπαιθητικό.

Τό «**ΜΙΚΡΟ ΜΠΟΥΜΠΟΥΚΙ**» (Πειραιεύς) θέλει τον σίζιγόν
της φούφαρη, για να είνε έξασκαλιμένο το φαγατό της.

ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ: άλλαι άπαντήσεις.

Ο κ. ΚΟΣΜΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΟΣ μ'ς άπαντά: «Άγαπητή «Οικογένεια». Ίδανική δέ' έμέ σί-
ζιγος είνε ή άφορμένη είνε τον άνδρα της, — είνε
τά παιδιά της, δέν άποητή ταύτα και είνε το
νοκαριό της. Ίδως δέ, να είνε άν όχι καλλο-
νική, τοίλάχιστον συμπαιθητικό».

Ο κ. ΑΛΚΗΣ ΓΚΟΛΕΤΣΑΣ (Αμπελό) γράφει:

«Άγαπητή «Οικογένεια». Ύστερα από παρτέλε-
ση άρετόν έβδομάδιον έρχομαι κ' έγώ με την σειρά μου να έκπερσώ
την γνώμη μου πάνω στην έρώτηση που έποβάλετε στους άναγνώ-
στες, δηλαδή ποιά είνε ή Ιδανική γυναίκα.Τι έμολού δι σοί είνεθα ε-
γνώμονες που σφαιρής; μά τέτοια έμπευσι, αλλά δυτικώς έν ά-
πάχει σημερον Ιδανική γυναίκα. Η σήζηρον γυναίκα δέν είνε τίποτε
άλλο άπό μία έταρξί έκαμπαλέτωσ. Η έφημερες γυναίκες μορφοί να
είνε ίσως Ιδανικές, αλλά ή λαπιτέτες όχι».

Ο κ. Γ. ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ (Καλλιθέα) μ'ς γράφει: «Την μέλλουσαν σύντροφο μου την άνειρεύομαι όραση, κατά τα γού-
στα μου, μάλλον συμπαιθη, σμηνή, εύνη, και πνευματική. Να άντα-
μοιωθή όλες τάς περφόδες της ζωής, τάς μεν ετυχιές άνευ έτερη-
φονείας, τάς δέ κρημίνες ός μία γενναία κατεπάνοια που ναυθερ-
τά το όσογ νεύσο καρδιά κατά τον έαύτιον του μεγάλου άκαυτόν του
βίου. Εάν ή φαντασία μου μετεβάλλετο σε πραγματικότητα και ε-
βρεκα την νέαν αυτήν έσοι και είνε το πενήτορο καλό, θα προσπα-
θούσα με όλων μου τη δύναμη να την κλέω να με άγαπήσει».

ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ: άλλαι άπαντήσεις.

Από της 20ης Σεπτεμβρίου ήρχισε λειτουργούσα μοναδική ΣΧΟΛΗ ΚΟΠΤΙΚΗΣ Γυναικείων Φορε-
μάτων υπό την διεύθυνση της διαπρεπούς καλλιτέχνιδος μοδίστας κ. ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΥ. — Συν-
ταγμα—Μητροπόλεως 14Α.— ΑΘΗΝΑΙ.